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Ποιοι ίου απέμειναν σε κόμμα και
καΒέρνπσπ και ο poiloc ποα παίζουν

ΠΟΙΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ 
ΕΤΟΙΜΑΖΕΙ Ο 

ΠΡΟΘΥΠΟΥΡΓΟΣ
"Οι όποιες πρωτοβουλίες του πρωθυπουργού Οα εκ

δηλωθούν το πρώιο δεκαήμερο του Ιουλίου" σνακοί-

λος στη "στγή ασυρμάτου” που (σχυε αναφορικά με 
τη χρονική στιγμή που ο πρωθυπουργός θα παρουσιά
σει τις τελικές του αποφάσεις. Μετά τις ραγδαίες εξε
λίξεις που επέβαλαν οι παραιτήσεις των δύο στενών συ
νεργατών του ο Κώστας Σημίτης αποφάσισε να προ
χωρήσει σε ατιμωτικές αλλαγές με τον ανασχηματισμό 
της κυβέρνησής του και στην πλήρη αναμόρφωση του 
Ε.Γ. στο κόμμα.

Σπς 2 Ιουλίου θα συγκληθεί το τελευταίο υπουργι
κό συμβούλιο της παρούσας κυβέρνησης. Εκεί ο πρω
θυπουργός θα ζητήσει και θα λάβει τις παραιτήσεις 
των υπουργών, ενώ στη σύγκληση της Κ.Ε., που εκ- 
κρεμεί, θα εισηγηθεί στα μέλη της την ανασύνθεση του 
Ε.Γ. Σήμερα στα χέρια του ο Κώστας Σημίτης έχει δύο 
εκ διαμέτρου αντίθετες εισηγήσεις για τις αλλαγές που 
ετοιμάζει. Η πρώτη του ζητά να δημιουργήσει ένα αμυ 
γώς κομματικό όργανο, χωρίς τη συμμετοχή υπουργών, 
που θα ασχοληθεί συστη] κπικά | κ τη; προεκλσ/ική δρα
στηριότητα. Η δεύτερη του προτείνει να εισέλθουν στο 
νέο Ε.Γ. στελέχη όπως ο Θεόδωρος Πάγκαλος, ο Αλέ- 
κος Παποδόπουλος και ο Γεράσιμος Αρσένης, να με
τέχουν όμως και υπουργοί που δείχνουν να το επιθυ
μούν, όπως ο Γιάννος Παπαντωνίοσ. Σε ό,π αφορά την 
•κυβέρνηση, ο πρωθυπουργός έχει αποφασίσει να ανα
κατέψει για τα καλά την τράπουλα. Να υπουργοποιή- 
σει 2 με 3 από τους σημερινούς υφυπουργούς που πι
στεύει πως προσέφεραν, να καρατομήσει τους υπό
λοιπους και να προωθήσει όσους από τους «εκσυγ
χρονιστές» του απέμειναν στη νέα του κυβέρνηση.

Δ. ΚΑΨΙΩΤΗΣ

Μπορεί ο πρωθυπουργός 
να περιτριγυρίζεται από δε
κάδες συνεργάτες του σπς 
συνόδους κορυφής και στα 
ταξίδια του στις ευρωπαϊ
κές πρωτεύουσες, αλλά εί
ναι φανερό ότι τελευταία 
νιώθει μεγάλη... μοναξιά.

Του ΠΑΝ. ΜΠΙΡΗΣ j

Ο
ι δικοί του άνθρωποι, της 
"στρσπωπκής πτέρυγας" του 
εκσυγχρονισμού, αφού επρό- 
κεαο για "στρατηγούς" (Θόδωρος 

Τσουκάτος) και "λοχαγούς" (Νεονά- 
κης και Μάνικάς), αποχωρούν ένας 
ένας από το Μέγαρο Μαξίμου. Ενδιά
μεσα αποχώρησε και ένας από τους 
“θεωρητικούς" του μπλοκ, ο Γιώργος 
Πανταγιάς Οσοι έμειναν μετριούνται 
στα δάκτυλα των δύο χεριών και όπως 
λένε οι πληροφορίες ο Κ. Σημίτης πριν 
προχωρήσει σπς κυβερνητικές αλ
λαγές θα φροντίσει να "ανασχημαπ- 
σεΓ το στενό πυρήνα των συνεργατών 

του.

Τοδεξί.., χέρι
Πρόκειται ασφαλώς για το γραμ

ματέα του υπουργικού συμβουλίου 
Σωκράτη Κοσμίδη. Βρίσκεται δίπλα 
στον Κώστα Σημίτη πάνω από 10 χρό
νια και γνωρίζει ανά πάσα σπγμή πς 

κινήσεις όχι μόνο των υπουργών, αλ- 

λΓ τηλέφωνο και κατά καιρούς συ- 

κομματικών αντιπάλων του Κ. Σημίτη. 
"Ποιος είναι ο κ. Κοσμίδης;", αναρω
τήθηκε πρόσφατα ο Στέλιος Παπαθε- 
μελής. Είναι αυτός που μιλάει σπάνια 
δημοσίως, αλλά όταν το κάνει προ- 
καλεί πολιτικό σεισμό, αφού α δηλώ
σεις του αποδίδονται στον ίδιο τον 
πρωθυπουργό.

0
Ο Νίκος θέμελης ανήκει στο κλα

μπ των "καθηγητών" που περιστοιχί
ζουν τον πρωθυπουργό από τη στιγ
μή της εγκατάστασής του στο Μέγα
ρο Μαξίμου. Γνωρίστηκε με τον Κ. Ση
μίτη πριν από 30 χρόνια στη Γερμανία, 
και η φιλία του με τον Κώστα και τη 
Δάφνη Σημίτη τον έφερε στην πόρτα 
του Μαξίμου. "Πολύτιμος σύμβουλος, 
έχει σώσει τον πρωθυπουργό από πολ
λές κακοτοπιές", λένε οι φίλοι του. 
"Ανευρο και πολύ... καθηγητή", τον χα
ρακτηρίζουν οι αντίπαλοί του που εί
ναι πάντως λίγοι, αφού πρόκειται για 
άτομο που δεν προκαλεί. Ο πρώτος 
που διαβάζει τα βιβλία του -το συγ
γραφικό του έργο είναι αξιολογστατο- 
είναι ο Κ. Σημίτης. Στην αφιέρωση γρά
φει: "Στον αγαπητό Κώστα", θέμελης 
και Κοσμίδης είναι αυτήν την ώρα οι 
δύο "άνθρωποι του προέδρου", οι 
οποίοι τον προτρέπουν να προχωρή-

___ ___ . .

σει στην “Ανατροπή", άφού "το ΠΑ- 
ΣΟΚ είναι αυτός και κανένας άλλος".

0.
Ο Τάσος Γιαννίτσης συμπληρώνει 

τον κύκλο των καθηγητών γύρω από 
τον πρωθυπουργό. Ο... στωικός της πα
ρέας, ακούει πολλά και μιλάει τελευ
ταίος. Παρ’όπ χρεώθηκε το φιάσκο του 
ασφαλιστικού, στηρίχτηκε απότονπρω- 
θυπουργό κα επωμίστηκε το βάρος της 
ελληνικής προεδρίας, που τα πήγε έξο
χα Λεπτομέρεια στο διάστημα της πα
ραμονής του στο υπουργείο Εξωτερι
κών, στο "στρατηγείο" του Γιώργου Πο- 
πανδρέου, ήταν τα μάπα και τα αυπά 
του Κώστα Σημίτη. Ενας ακόμη άν
θρωπος γιαπς επικίνδυνες αποστολές.

0 θητ^ίός,·, Κόφι Ανάν
"Ποια είναι η μεγαλύτερη απόστα

ση στον κόσμο;", ρωτούσαν τους τε
λευταίους μήνες στο ΠΑΣΟΚ και απα
ντούσαν μόνα τους. "Οι τρεις όροφοι 
που χωρίζουν το γραφείο του Κώστα 
Λαλιώτη καιτου Μιχάλη Νεονάκη". Εν
δεικτικό της σχέσης που είχαν τα δύο 
στελέχη του Κινήματος. ΗΜιλέναΑπο- 
στολάκη στο διάστημα αυτό έπαιζε, με 
εντολή Σημίτη, το ρόλο του... ειρηνο- 
ποιού. Αφού τα κατάφερε ανάμεσα 
στον Λαλιώτη και τον Νεονάκη, μπορεί 
να τα καταφέρει οπουδήποτε.

01 δύο υπουργοί
Ο Χρήστος Βερελής και ο Γιώργος

Φλωρίδης αναβαθμίζονται όπως όλα 
δείχνουν και αναλαμβάνουν δύσκολες 
ετπκοινωνιακές αποστολές. Με τους 
Μ. Χρυσοχοΐδη, Ν. Χριστοδουλάκη, 
Χρ. Πρωτόπαπα και Δ. Ρέππα συ- 
γκρστούντην ομάδα των σκληρών εκ
συγχρονιστών υπουργών.

Οι- 8ξωθ«ψικο(
Τελευταία της ομάδας ΣημΗη, αλ

λά όχι έσχατα είναι δύο πρόσωποκλα- 
διάτου Μεγάρου Μαξίμου. Ο σύμ
βουλος του πρωθυπουργού συνταγ- 
ματολόγος Γιώργος Πσπαδημητρίου, 
η γνώμη του οποίου "περνάει" στο Μέ
γαρο Μαξίμου ακόμη και όταν απέ
ναντι του στέκεται ο πολύς Ευάγ. Βε- 
νιζέλος, με τον οποίο έχουν διαφω
νήσει αρκετές φορές στο παρελθόν, 
και το αφενπκό της Μέτρον Ανάλυ- 
σις Στράτος Φαναράς, ο οποίος με
τέχει σπς συσκέψεις που αφορούν θέ- 
μστα επικοινωνίας.

0 μεγάβος Οάεήφός
Ο Σπύρος Σημίτης μπορεί να μη βρί- 

σκέτοι στην ομάδα των συνεργατών 
του πρωθυπουργού, αλλά είναι ο άν
θρωπος που δίνει πάντα την τελευταία 
συμβουλή. Για την ιστορία, ήταν ο 
εμπνευστής των... καθαρών λύσεων, 
με πς οποίες ο αδελφός του κέρδισε 
συνέδρια, προεδρίες κα εκλογές. Οταν 
ο πρωθυπουργός του τηλεφωνεί, τα 
πράγματα είναι πολύ δύσκολα για την 
κυβέρνηση και τους τελευταίους μή
νες τηλεφωνήθηκαν αρκετές φορές...


